

Консультация для родителей: «Если ваш ребенок левша»

Особенности обучения левши

Совершенно очевидно, что некоторые особенности леворуких детей нужно учитывать при их обучении и воспитании. Если вы уже точно знаете, что ваш малыш-левша, то как можно раньше нужно начинать **развивать левую руку**. Например, в этом поможет такое **упражнение** - пусть малыш положит ладонь на стол и по очереди отрывает от поверхности стола каждый пальчик, но сама ладонь при этом должна быть неподвижной. Так как у леворуких детей **преобладает образное мышление**, то это нужно использовать при обучении. Например, обучая буквам, их можно с чем-то сравнивать: букву «Ф» - с очками, «А» - с домиком и так далее. **Ассоциации** можно подбирать и к цифрам. Необходимо знать, что левши часто пишут буквы **зеркально**. Научить понимать, какая буква написана правильно, а какая зеркально, поможет простое упражнение: напишите в ряд, например, букву «Б», но одну букву напишите зеркально, пусть ребенок ее найдет. Обратите внимание, что при письме **свет должен падать справа**. Если ваш ребенок-левша пишет буквы вертикально или с наклоном влево, то не **стоит его за это ругать**, просто ему так гораздо удобнее. Очень часто левши находят оригинальные решения тех или иных вопросов, проблем, в связи с чем часто не следуют инструкциям педагога, а предпочитают делать по своему

собственному алгоритму. Так, например, складывая числа на математике, педагог учит сначала прибавлять единицы, потом десятки. Но многие левши так не делают. Если требуется к 25 прибавить 14, то они могут к 25 сначала прибавить 15, а потом вычесть 1.

Иногда у левшей можно заметить **небрежность и неаккуратность** при рисовании, лепке и других занятиях. Категорически не рекомендуется это пресекать, потому что левши в своем



большинстве – **люди творческие**, а, как известно, им свойственная некоторая небрежность.

Если ваш ребенок - левша

Советы родителям ребенка-левши

1. **Не переучивайте** левшу сами и не давайте это делать другим. Перед тем, как ваш ребенок пойдет в первый класс, поговорите с учителем, чтобы он был в курсе и помогал вам в воспитании и обучении ребенка-левши.
2. Если ваш ребенок чрезмерно эмоционален и в чем-то неаккуратен, то не кричите и **не наказывайте его за это**. Помните, что в этом виноват не он сам, а особенность его головного мозга, вследствие которой, он, например, может расплакаться и эмоционального переживать за героев мультфильма.
3. **Левши – творческие дети** и их фантазия просто безгранично. Не смейтесь над его небылицами, которые он может рассказывать вам взахлеб. Например, что ночью он был на Марсе, на прогулке в детском саду виделся с загадочным животным и так далее.
4. Помните, левша мыслит и запоминает **образами**, поэтому во время обучения для лучшего запоминания используйте картинки и другие наглядные пособия.
5. Ребенка-левшу не рекомендуется отдавать в кружки и другие детские объединения, где большое количество детей. Это связано с тем, что леворукие дети **с трудом подчиняются жестким правилам**.
6. Как можно раньше научите ребенка-левшу **правильно держать ручку** – так, как это необходимо именно леворукому ребенку. Воспользуйтесь специальными прописями для левшей.
7. **Не перегружайте** ребенка домашними делами и занятиями, но при этом следите, чтобы он не болтался просто так. Ребенок-левша очень **ранимый и чувствительный**, старайтесь не кричать и не наказывать его, выберите другую тактику воспитания, способную привести к желаемому

результату. Если вам это затруднительно, не бойтесь обращаться к детским психологам за помощью и консультацией.

Консультация для родителей

«Если ваш ребенок левша»

Подготовила учитель-логопед Великова С.П.